Klasszikus valószínűség számítási feladatok
1) Dobjunk fel két kockát egyszerre. Mennyi annak a valószínűsége annak, hogy a dobott pontok összege 8?

Megoldás:
A:=  a két kockán dobott pontok összege
P(A)=?
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, mert összes:                               
                                                                     6 féle     6 féle kimenetel
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kedvezők a következő számpárok:
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2) Valaki 4 számjegyet ír le találomra egymás mellé. Mennyi annak a valószínűsége, hogy a 2007-t írta le?

Megoldás:
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, mert összesen leírhatunk                                     
                                                                                    9 féle    10 féle    10 féle        10 féle
                                                                                                 számjegyet 
kedvező egyedül a 2007-es szám.


3) Az  AALGEBR  betűket találomra egymás mellé írva, mennyi annak a valószínűsége, hogy az ALGEBRA szót írjuk le?

Megoldás:
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, mert
                                                          a betűk permutációi adják

a 2 kedvező eset a két A betű sorrendjeiből adódik


4) A 32 lapos kártyacsomagból 4 lapot húzunk ki egymás után, visszatevés nélkül.
a) Mennyi annak a valószínűsége, hogy  másodikra királyt húztunk?
b) Mennyi annak a valószínűsége, hogy az első és utolsó király lesz?





Megoldás:
a) összes kimenetelek száma:                                              
                                                                                                               

                                             32 féle        31 féle     30 féle      29 féle
                                                       lapból választhatunk
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összes kimenetelek száma: 32*31*30*29


kedvező kimenetelek összeszámlálása:                  K 


                                                           32 féle         4 féle        30 féle        29 féle
                                                                      lapból választhatunk
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kedvező kimenetelek száma: 31*4*30*29
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Megjegyzés: Más a megoldás, ha az a kitétel, hogy csak a második király, akkor a többi helyen nem húzhattunk királyt, így        
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b) összes kimenetelek száma ugyanaz mint az a) részben
kedvező kimenetelek száma: 4*30*29*3
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Megjegyzés: Ha viszont csak az első és utolsó helyen állhat király, akkor

5) 
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6) Mennyi a valószínűsége, hogy 7 kockával dobva pontosan 3 db 1 lesz benne?
Megoldás:
összes kimenetelek száma : 

                                                  6 f      6 f     6 f    6 f      6 f    6 f    6 f
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összes kimenetelek száma:  
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kedvező kimenetelek száma: 

                                                    1 f      1 f    1 f     5 f    5 f     5 f     5f
ezt még meg kell szorozni annyival ahányféleképpen előfordulhat 3 helyen az 1 szám, azaz hányféleképpen tudunk 7 helyből 3-at kiválasztani? 
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kedvező kimenetelek száma: 
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7) Egy dobozban 12 db piros golyó van és még valamennyi fehér és zöld. Annak a valószínűsége, hogy pirosat vagy fehéret veszünk ki találomra 2/3. Annak, hogy fehéret vagy zöldet választunk ki találomra 3/5. Mennyi fehér és mennyi zöld golyó van a dobozban?

Megoldás:
Legyen a fehér golyók száma:x, a zöldeké:y.
A piros vagy fehér golyó választásának valószínűsége: 
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A fehér vagy zöld golyó választásának valószínűsége: 
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Ilye módon egy két egyenletből álló kétismeretlenes egyenletrendszerhez jutunk, annak a megoldását keressük. Az elsőből kifejezzük x-t: 
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Ezt a második egyenletbe helyettesítjük: 
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Tehát 8 fehér és 10 zöld golyó van a dobozban.


8) Legalább hányszor kell két kockát egyszerre feldobni, hogy 0,9-nél nagyobb valószínűséggel kapjunk 6-t?

Megoldás:                                                         
összes kimenetelek száma:     1.      2.     3.      4.     ...       n.    

                                              36f   36f    36f    36f    ...     36f   
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a kedvező kimeneteleket könnyebben meghatározhatjuk oly módon, hogy az összes kimenetelből kivonjuk azoknak a kimeneteleknek a számát, amelyekben nincs 6:
  1.      2.      3.      4.      ...      n.    


25f    25f    25f    25f      ...    25f   
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Azaz 7 vagy annál több dobás esetén lesz a két kockán 0,9-nél nagyobb valószínűséggel 6-os.


További megoldásra javasolt feladatok
1. Mennyi annak a valószínűsége, hogy 3 kockával dobva pontosan két 6-ost dobunk?


2. A kacatos dobozban sárga, piros és kék színesek vannak. Kékből 4 db. Annak a valószínűsége, hogy kéket vagy sárgát veszünk ki 2/5.  Annak a valószínűsége, hogy pirosat veszünk ki 3/5. Melyik színesből mennyi van a dobozban?

3. 32 lapos kártyacsomagból kihúzunk 5 lapot. Mennyi annak a valószínűsége, hogy
a) köztük lesz a zöld király
b) nem lesz köztük zöld lap
c) mindegyik zöld lesz?


4. A következő betűink vannak: TTTOLLARÓ. A betűket véletlenszerűen kirakjuk egymás mellé. Mennyi a valószínűsége annak, hogy ki tudjuk olvasni a TOLLTARTÓ szót?


5. A tálcán 5 db piskóta tekercs van. Mennyi kókuszgolyót kell a tálcára tenni ahhoz, hogy a kókuszgolyó kiválasztásának esélye legalább 0,9 legyen?

6. Egy kör alakú asztal mellett nyolcan teáznak, 3 férfi és 5 nő. Mennyi annak a valószínűsége, hogy két férfi nem kerül egymás mellé, ha a helyeket találomra választjuk ki?


7. Egy alkatrészeket gyártó gép a napi 250 db-jából 2% selejtet készít. A nap végén találomra kiválasztunk 8-t. Mennyi a valószínűsége annak, hogy 
a) a felénél több selejt lesz köztük
b) nem lesz benne hibás
c) pontosan 2 db lesz köztük, ami nem szabványos?


8. Ketten megbeszélik, hogy du 2 és fél 4 között találkoznak. A korábban érkező maximum 12 percet vár a másikra. Mennyi az esélye annak, hogy találkozni fognak? 
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